

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+20 +17 3, 4 м/с	+20 +18 3, 3 м/с	+22 +16 3, 5 м/с	+17 +16 3, 4 м/с	+20 +17 3, 3 м/с	+19 +14 3, 3 м/с

## Повезёт — не повезёт

### Из-за «убитых» дорог сельских школьников в Сысертском городском округе оставили без автобуса

Зинаида ПАНШИНА

Дорожная инспекция запретила возить детей водителям двух сельских школ — № 7 в Патрушах и № 10 в Большом Седельниково. На существующие маршруты наложено вето: слишком уж опасны для детских перевозок здешние «экстрим-трассы».

Полицейские выдали главе патрушевской администрации предписание об исправлении дорожных, мягко говоря, недостатков. Насколько серьёзны эти недостатки, обнаружилось в ходе недавней ревизии дорожного покрытия. В самих Патрушах и в деревне Большое Седельниково комиссия наткнулась на полуметровую ширину выбоины, глубина которых достигает 10 сантиметров. Как возить детей по таким колдобинам? Естественно, в этих условиях паспорта дорожной безопасности для местных школ не могут быть утверждены.

Из числа учащихся патрушевской школы в автобусных перевозках нуждаются 70 учеников начальных классов с сельских окраин и соседнего Родулино. Однако пока дорога напоминает испытательную трассу для вездеходов, детвора будет ходить пешком. Это вроде бы не так много, два километра плюс минус несколько сот метров, однако для семи- или десятилетнего ребёнка проползти даже такой относительно не длинный путь из одного села в другое черес лез — предприятие и сложное, и рискованное.

— Мы, конечно, будем стараться выполнить ямочный

ремонт как можно скорей, — говорит глава Патрушевской сельской администрации Валерий Люшкин. — Деньги нашли — сделали передвижку по бюджетной смете со статьи, которая может пока подождать. Надеемся, в начале следующей недели в администрации городского округа это решение одобрят, и я сразу размещу котировку. Заявка на 250 тысяч рублей уже готова. Но к началу учебного года даже при самых благоприятных обстоятельствах вряд ли удастся дорожные работы провести и завершить.

Запрет на перевозку детей в школьных автобусах наложили и на одну из автотрасс в своём районе инспекторы отделения ГИБДД ОВД в городском округе Заречный. Сомнения в безопасности вызвала ухабистая дорога до Муранитного. В самом Муранитном, бывшем военном посёлке, школы нет. Дорожные инспекторы нашли невозможным возить местных школьников на уроки в районный центр по ухабам и потребовали от администрации Заречного устранить проблему. Как рассказал «ОГ» замглавы зареченской администрации Юрий Васильев, сейчас там идёт ремонт, и к первому сентябрю транспортная опала с трассы наверняка будет снята.

Также торопятся провести ремонт до начала учебного года в Асбесте — на дороге от центра города до отдалённого 101-го квартала («ОГ» писала об этом в номере за 23 августа). По информации пресс-службы областного УГИБДД, работы там должны быть завершены в ближайшие дни.



## Последний повелитель «живого огня»

### В Шале сохранилась редкая по нынешним временам профессия — козий пастух

Дмитрий СИВКОВ

Окраина Шали, находящаяся на стыке двух микрорайонов — Нефтянки и Заводского посёлка. Сюда по утрам шалинцы гоняют своих коз, и здать ни с кем и ни с чем не сравнимые для хозяев Маруси, Соня, Даши, Малотки становятся стадом, подчинённым одному единственному человеку — пастуху.

— И тут гастарбайтер! — пришло на ум, когда невдалеке от стада я увидел мужчину азиатской наружности, уминающего пироги и зализывающего их молоком. В последнее время мы как-то привыкли к тому, что непроститую и малоплачиваемую работу у нас взвалили на себя иностранные граждане. Но, во всяком случае, козы у пастуха выглядят ухоженными в сравнении с теми, кого владельцы обрекли на самопал. Те и по виду сродни ушкуньям Стеньки Разина, и ведут себя соответствен-

но — «тащат» всё, что плохо лежит. Не зря козы прозвище в народе — «живой огонь».

— Валерий Иванович, — ответил он на мой приветствие. — Вот уж, посчитай, восемьдесят лет, как коз пасу.

Валерий Топалов оказался шорцем — это тюркоязычный народ, живущий в юго-восточной части Западной Сибири. В Шале из Кемеровской области он перебрался более двух десятков лет назад — «сестра супруги загнула». Сначала был на заводе опилщиком, потом зимами работал коточегаром, а с июня по октябрь брал отпуск за свой счёт и шёл в пастуху. Теперь на пенсии, скоро заменит восьмой десяток.

Он встал, поднял с земли литровую пластиковую бутылку: «Пора». Несколько взмахов тарой — и раздаются дробные звуки от засыпанной внутрь гальки: зрын-зрын-зрын... Козы, до того топтавшие безмятежно или лениво, тут же проявили прыть и высыпали на дорогу.

Дождавшись команды: «Пошли вперёд!», начинают послушно переступать копытцами по асфальту.

Впереди самый тяжёлый для пастуха месяц — сентябрь. Скотина начнёт бегать в поисках корма, только успевай приглядывать: трава где-то выкошена, где-то пожухла или засыпана листвой. Козы могут податься в чашу за сучками и корой, а там, того и гляди, грибок или собака спугнут, стадо раздвинется — и иди его потом собирай. Побегать приходится немало, а тоды, как говорится, берут своё...

— Если Валера уйдёт, то многие от коз откажутся, — говорят хозяева. — Последний пастух на Шале остался, а козий, наверняка, и на весь район. А без пастуха на волные хлеба наших козочек отпустить не дело, это ведь не коровы — и пугливы, и напасть могут.

Сейчас стадо небольшое, немногим больше двадцати голов. За каждую владель платит по 300 рублей в месяц, по-

селковая администрация доплачивает две тысячи, но всё равно не лишку. Осознавая это, козовладельцы установили очередь, по которой ежедневно снабжают пастуха обедом: литр молока, булка хлеба и «допнаёк» — пирожки, пряники, овощи, консервы. А когда-то доходы у пастуха были вполне приличные — в трудные времена 90-х, когда местные жители предпочитали содержать в хозяйстве коз, приходилось управляться и с сотней голов.

«Вдалеке появляется растянувшееся на много метров стадо. Маруськи и Малотки, завидев хозяев, без команды вскорняют шаг. Валерий Иванович устало опускается на скамейку, погрешу-колотушку бросает рядом.

— Валера, ты завтра тетрадь с записями принеси, — подходит одна из хозяек. — Мы поговорили, будем решать вопрос по оплате.

Есть ещё хорошие вести для последнего повелителя «живого огня».

## ПОЙМАЛИ В СЕТИ

Глава Екатеринбург

Работодатель: Администрация города Екатеринбург (1 вакансия)

Городу Екатеринбургу (другое название — столица Урала) на постоянную работу требуются квалифицированный мэр, ставящий перед собой амбициозные задачи и с блеском справляющийся с реализацией запланированного.

**Требования:**

- Высокий уровень образования: высшее экономическое образование, дополнительное образование в сфере управления. Наличие ученых степеней (от кандидатской и выше) будет серьезным преимуществом.
- Высокий уровень дисциплины: опыт прохождения военной службы, звание в запасе — от подполковника и выше — добавит соискателю победных звезд в резюме;
- Высокий уровень мотивации: солидный опыт управленческой, административной деятельности, сопряженный с серьезными достижениями — от 20 лет — обеспечит неоспоримое превосходство над прочими кандидатами.
- Успешный опыт работы в металлургической или горной промышленности от двух лет umožжит шансы успешного кандидата.
- Умение анализировать потребности подведомственного региона и своевременно на них реагировать, высокие навыки общения и ведения деловой переписки. Наличие опубликованных печатных работ не оставит соперникам шанса.

**Обязанности:**

- квалифицированное управление всеми сферами жизни города
- представительство интересов города на федеральном и международном уровне
- подготовка города к чемпионату мира по футболу в 2018 году и всемирной выставке Экспо в 2020 году
- реализация программы «Столица», в том числе строительство и реконструкция 18000 метров дорожной сети, возведение трех многоуровневых развязок и одного путепровода, а также четырех мостов, прокладка второй ветки метро, приведение в порядок муниципальной медицины и здравоохранения, очистка города от грязи

**Условия работы:**

- Полный рабочий день, полный рабочий вечер, полная рабочая ночь. Возможен ненормированный график и работа сверх времени.
- Лица с уголовным прошлым просим не беспокоиться.

Отправить резюме

На портале [Работа66.ru](http://rabota66.ru) появилась интригующая вакансия: глава Екатеринбурга. С широким перечнем требований и обязанностей (с которыми сложно поспорить) и достаточно жесткими условиями работы. Тут же указан и работодатель: администрация Екатеринбурга. Менеджер портала Егор сообщил «ОГ», что размещивший вакансию им неизвестен — он выложил её самостоятельно. «Никакой политики. У нас все восприняли это как шутку», — признался он. Текст сотрудники интернет-ресурса прочитали и подкорректировали, убрав указанные там телефоны. Взамен оставили контакты своего портала. По словам менеджера, заявки на мэрское кресло уже поступают. Между тем, пресс-секретарь администрации Екатеринбурга Денис Сухоурков сообщил нам, что сотрудники мэрии не размещали подобного объявления: «Автор текста нам неизвестен. Им может быть любой человек. Скорее всего, это предвыборные ходы отдельных кандидатов»

## СЛУЧАЙНЫЙ ЗВОНОК

Ежедневный утренний обзвон администраций, министерств, управлений, департаментов — обязательный «ритуал» сотрудников нашей газеты. В отделе «Земства», к примеру, вопреки традиционные: как дела в районе (городе, посёлке, селе), какие события радуют и какие проблемы заботят местное руководство, депутатов и простых жителей. Мы решили периодически публиковать эти несекретные разговоры на животрепещущие темы. И будьте готовы: завтра мы позвоним вам ☺.

## От трубы до Карабашки

Вот что нам «случайно» рассказал по телефону глава Тавдинского городского округа Виктор ЛАЧИМОВ:

— Сегодня самый насыщенный вопрос для города — водоснабжение. Река Тавда не питается, а насосы, которые качали из неё так называемую техническую воду, давно убраны. Теперь и для питья, и на технические цели используем водичку из озера Халтурино, что в шести километрах от центра городского округа. Но этот водовод Халтурино находится в таком плачевном состоянии, что если им не заняться немедленно, город в любой момент может «высохнуть». По крайней мере два километра старой чугунной трубы, каких уже давно никто не выпускает, нужно срочно заменить на полиэтилен. На это требуется от 10 до 20 миллионов рублей. Тут мы рассчитываем только на помощь области: в муниципальном бюджете таких денег нет. Область не отказывает, и, как только будет возможным, работы на водоводе начнут, что называется, в пожарном порядке.

А вот это приятное: впервые за двадцать лет мы нынче параллельно с ремонтом дорог строим несколько тротуаров в цен-



Виктор ЛАЧИМОВ

тральной части Тавды. Стараясь успеть с этим до осенних дождей.

К сентябрю планировали сдать детский сад на 135 мест, но этот праздник пока впереди. Чтобы после не маяться с исправлением недоделок, лучше всё сделать сразу, пусть и немного отодвинув намеченный срок сдачи. С открытием этого объекта у нас практически исчезнет очередь на детсадовские путёвки.

Что касается школ, то все они на территории городского округа к учебному году готовы, мы проверили. Жаль только, что в Карабашке детям придётся первого сентября идти в свою латаную-перелатаную старую «альма матер». Новая школа, которая сейчас строится, может быть запущена не раньше следующего го-

да. Потом и садик там построим.

Вообще, Карабашка — это наша забота. Посёлок находится в 92 километрах от районного центра, а транспортное сообщение с ним — только по железной дороге. Или по зимнику, но это только с января по март. Это при том, что в посёлке толком-то ни больницы нет, ни других необходимых учреждений. Представьте себе, если в Карабашке кто-то умирает, то покойника везут на экспертизу и обратно в тambre поезда, и варианты нет. А сейчас народ волнуется, что в рамках проведения РЖД программы оптимизации затрат будет сокращено количество рейсов их единственного транспорта, поезда «Усть-Аха — Екатеринбург».

И вот надо выяснять, обоснованы ли эти тревоги. Если да, будем убеждать железнодорожников не делать этого. Во всяком случае, пока мы не провели до Карабашки автодорогу. Кстати, стройка запланирована, проектные работы по ней уже прошли, сейчас улаживаются другие формальности.

Вот этим мы сегодня и живём. Будут новости, снова созвонимся.

Записала  
Зинаида ПАНШИНА

## УЛИЧНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

К 290-летию Екатеринбургa

В Екатеринбурге более 1000 улиц. Названия большинства из них «интуитивно понятны» и не требуют никаких расшифровок: проспект Ленина, Сиреневый бульвар, переулок Банковский... В нашей рубрике мы говорим только о неочевидном. Сегодня — буква С.

Улица **Саввы Белых** называется в честь одного из первых уральских комсомольцев, члена областного комитета Социалистического Союза Рабочей Молодежи Урала. Белых участвовал в Гражданской войне. Погиб в бою с белогвардейцами в 1918 году.

Улица **Сазонова** носит имя Егора Сазонова (1879—1910) — революционера, эсера, убившего в 1904 году государственного деятеля Константина Плеве. Кстати, написание фамилии «Сазонов» ошибочное (правильное — Сазонов). Объясняется «акаожим» русским литературным произношением.

Улица **Сакко и Ванцетти** получила своё название в честь американских рабочих-анархистов итальянского происхождения Никола Сакко (1891—1927) и Бартоломео Ванцетти (1888—1927). В 1929 году им было предъявлено обвинение в убийстве кассира и двух охранников обувной фабрики в городе Саут-Брайтри. 23 августа 1927 года Сакко и Ванцетти были казнены на электрическом стуле. Многие были уверены в невиновности казнённых, этот процесс стал символом политических репрессий.

Улица **Серафимы Дерябиной** (1888—1920) увековечила память революционного деятеля. Дерябина была секретарём Екатеринбургского комитета РСДРП, руководила школой пропагандистов, вела активную партийную работу в разных городах России.

Улица **Серова** обязана своим названием знаменитому живописцу и графику, мастеру портрета Валентину Серову (1865—1911).

Улица **Симская**, вероятно, называется в честь города Сим Челябинской области, а улица **Синарская** в честь реки Синара — притока Исети.

Название улицы **Синяева** связано с именем верх-исетского большевика-подпольщика, участника Гражданской войны на Урале Сергея Синяева. Погиб в бою с белогвардейцами под Сыльвинским заводом в августе 1918 года.

Улица **София Морозовой** напоминает об одной из первых уральских комсомолок, занимавшейся подпольной работой в тылу Колчака и казнённой в 1919 году белогвардейцами.

Улица **Софьи Ковалевской** (1850—1891) носит имя выдающегося математика, писателя и публициста, первой в мире женщины-профессора и члена-корреспондента Академии наук.

Улица **Софьи Перовской** (1853—1881) получила название в честь одного из вожakov «Народной воли», непосредственно руководившей убийством Александра II.

Улица **Стахановская** названа в честь советского шахтёра, передовика производства, Героя Социалистического Труда Алексея Стаханова (1906—1977). В 1935 году забойщик Стаханов и два крепильщика за одну смену добыли в 14 раз больше угля, чем предписывалось на одного человека. С именем этого шахтёра связано «Стахановское движение», целью которого была борьба за увеличение нормы производства каждого работника.

Ирина АРТАМОНОВА

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приватная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3940  
Объём тираж 70277  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

